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Niveau trophique:
Carnivore

BIOCENOSE

Niveau trophique:

Recycleur

BIOCENOSE

Niveau trophique:

Recycleur

INTERACTION

Détruisez un carnivore ciblé,

C'est M'accumulation, tout au
long de la chaine alimentaire,

@ =
| NS de substances chimiques. Les

carnivores, en consommant
d’autres organismes, sont les
plus touchés.
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Les végétaux ntcupénent Les vegétaux mslmilent avant
surtout du diowyde de tout 'azote, le potassivm et

\ carbane et loxygéne Ie phosphore :
CoZet02 . . N Petk

Niveau trophique:

Recycleur

BIOCENOSE

Niveau trophique:

Végétal

INTERACTION,

Détruisez tous les écosystémes : toutes les
cartes interaction, biocénose et biotope sont
défaussées.

Les 5 grandes crises biologiques
w sont dues a des bouleverseme
naturels des biotopes : volcans,
météorites, baisse du niveau
marin, glaciation...

BIODI

BIOCENOSE

...\_ﬂv Niveau trophique:
@ Recycleur

BIOCENOSE

.Jw Niveau trophique:

BIODI

&Y Végétal
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At o

Les vegétaux mslmilent avant
tout 'azote, le potassivm et

Les végétaux ntcupénent
surtout du diowyde de
\, carbaone et Foxpgéne :
CO2 et 02

Niveau trophique:

Carnivore

INTERACTION,

-

Choisissez deux organismes d'un écosystéme
ciblé et augmentez de 1 la production de I'un
d’entre eux. Défaussez cette interaction si au
moins I'un des deux vient & disparaitre.

L'exploitation non-parasitaire
d'une espéce vivante par une

autre espéce. L'un y trouve un
avantage, 'autre non mais ne
subit aucun dommage.

Niveau trophique:

Végétal

INTERACTION

Ne jouez cette carte que si I'écosystéme ciblé
posséde 2 organismes du méme niveau
trophique. Choisissez I'un des 2 organimes, il
est détruit.

La compétition survient lorsque
2 individus convoitent une
méme ressource : abris, zone
d'ensoleillement, accés a la
nourriture...

BIOCENOSE

Niveau trophique:

Végétal

~T1ION

\&

z@

Niveau trophique:

Recycleur

INTERACTION

Ne jouez cette carte que si I'écosystéme ciblé
posséde au moins 2 organismes différents.
Ajoutez +1 & la valeur de production des 2
organismes ciblés. 5i au moins I'une des 2
espéces disparait, défaussez cette interaction.

2 organismes coopérent en
m.«A d‘v tirant chacun profit de cette
BIODH relation. A la différence de la
{ symbiose, la coopération n'est
pas vitale pour leur survie mais
souvent moins efficace.
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BIOTOPE

Les végétaux ntcupénent Les vegétaux mslmilent avant
surtout du diowyde de tout 'azote, le potassivm et
\, carbaone et Foxpgéne :
CO2 et 02 .

EAU

Les molécules d'HI0 sont
récupéntes depuis 'alr sous
arme dhumidits, de plule
et depuis le sol.

Niveau trophique:

Végétal

Niveau trophique:

Herbivore

BIOCENOSE |

=

BIOTOPE

501
Les végétaux ntcupénent Les vegétaux mslmilent avant
surtout du diowyde de fout 'azote, le potassivm et
\ carbane et loxygéne / X Ie phosphore :
CO2 et 02 . MPetk

EAU

Les molécules d'HI0 sont
récupéntes depuis 'alr sous
arme dhumidits, de plule

INTERACTION

Cette carte compte pour un organisme du
niveau trophique de votre choix avec les
caractéristiques suivantes :

Survie : détruisez tous les X organismes du
niveau trophique choisi.

Production : XMa ou XMv ot X est le
nombre d'organismes qui viennent d'étre
détruits.

A . C'est une espéce qui provient
m.« d‘v d'un autre écosystéme et qui

Gl bouleverse les équilibres déja en
place avant son introduction.
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Les végétaux ntcupénent Les vegétaux mslmilent avant
surtout du diowyde de tout 'azote, le potassivm et
\ carbane et loxygéne / X Ie phosphore :
CO2 et 02 . MPetk

EAU

Les molécules d'HI0 sont
récupéntes depuis 'alr sous
arme dhumidits, de plule

INTERACTION

OLISOTROPHE

elamerts rutritefs
* Produs i fié biskgaue devds

Si 'écosystéme ciblé présente au moins 2
organismes non inclinés (sauf recycleurs), vous
en détruisez un de votre choix.

Clest 'accumulation de MA ou

m.té @ de MV. Elle est soit anthropique

(causée par 'homme) lors de
I'ajout d'engrais soit naturelle
lorsque les recycleurs sont

réduits (ph acide, faible [02]...).
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Les végétaux ntcupénent Les végétaux msimilent avant
surtout du diowyde de tout 'azote, le potassivm et
carbone et Foxygéne : le phosphore :

CO2 et 02 . N Petk

w Niveau trophique: Niveau trophique: Niveau trophique:

¥ Recycleur Carnivore Herbivore

INTERACTION, BIOCENOSE BIOCENOSE

» i
g L bﬂﬁk .. /ﬂ@m.\‘\

Viokyl

Echangez 2 organismes du méme niveau
trophique. Les 2 organismes gardent leurs
inclinaisons et changent d'écosystéme. Posez
cette carte dans votre écosystéme,

-9 o .,®
.

q SYE Un écosystéme est une définition = * Niveau trophique: : Niveau trophique:
* % d'un ensemble d'organsimes :
BIODI

vivant en interaction dans un
biotope. Cette vision n'est figée
ni dans le temps ni dans I'espace,

| BIODI

@ Carnivore Recycleur
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Les végétaux ntcupénent Les vegétaux mslmilent avant
surtout du diowyde de tout 'azote, le potassivm et
carbane et loxygéne : Ie phosphore :
CO2 et 02 . N Petk

BIOCENOSE

INTERACTION,

Choisissez I'un des 2 choix : a

-Réintroduction : empéchez
la destruction de tous les
étres vivants qui devaient
mourir ce tour-ci. Posez
cette carte chez vous.

-Destruction de la biodiversité : détruisez 1
organisme de chaque niveau trophique de
chaque écosystéme. Défaussez cette carte.

A L'humanou est capable du pire
m.r ._mv comme du meilleur. Il lui reste &
EIOH prendre conscience de son
impact sur le fonctionnement
des écosystémes.

BIOCENOSE

Niveau trophique:

Carnivore

BIOCENOSE

Niveau trophique:

Herbivore

Niveau trophique:

Herbivore

BIOCENOSE

Niveau trophique:

Recycleur

INTERACTION,

B
Ne jouez cette carte que si I'écosystéme ciblé
posséde un champignon et un végétal.
Ajoutez +1 & la valeur de production de la
plante et du champignon ciblés. Si au moins
'une des 2 espéces disparait, défaussez cette
interaction.

Une mycorhize est une symbiose

| mr._ ._mv entre les racines d'une plante et
EIDDIY un champignon.
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Les végétaux ntcupénent Les vegétaux mslmilent avant
surtout du diowyde de tout 'azote, le potassivm et
\, carbaone et Foxpgéne : le phosphore :
CoZet02 . > N Petk

,..,/l ,

EAU

Les molécules d'HI0 sont
récupéntes depuis 'alr sous
arme d'humidite, de plul

BIOCENOSE

Niveau trophique:

Recycleur

Niveau trophique:

Herbivore

INTERACTION

Enlevez 1 & la production d'un organisme
ciblé (’héte), ajoutez + & la production d'un
autre organisme (le parasite). Posez cette
carte dans I'écosystéme de I'héte. Si au moins
I'une de ces 2 espéces disparait, défaussez
cette interaction.

Le parasitisme est profitable
pour I'un des 2 oragnismes et
dommageable pour 'autre. Un
mauvais parasite vit au dépend
de son héte jusqu'd le tuer.

INTERACTION,

Ne jouez cette carte que si I'écosystéme ciblé
posséde au moins 1 bactérie et une plante.
Ajoutez +2 & la valeur de production de ces 2
organismes ciblés. 5i au moins 'une des 2
espéces disparait, défaussez cette interaction.

; Ceux sont des petits nodules de

r._ dv symbiose entre des bactéries

BIODI (Rhizobium) et des Fabacées.

Les bactéries assimilent Pazote
gazeux et les plantes se chargent
des matiéres carbonnées.

BIOCENOSE

A,Nuv Niveau trophique:
BIODI

&Y Végétal

BIOCENOSE

A,Nuv Niveau trophique:
BIODI

&Y Végétal

-719

-V3.2.1 Planche a imprimer SURVIE



-V3.2.1 Planche a imprimer verso SURVIE - 7/9




BIOTOPE

e
501

Les végétaux ntcupénent Les vegétaux mslmilent avant
surtout du diowyde de tout 'azote, le potassivm et
\, carbaone et Foxpgéne : le phosphore :
CoZet02 . > N Petk

EAU

Les molécules d'HI0 sont
récupéntes depuis 'alr sous
arme dhumidits, de pluie

B et depuis le sol.

Niveau trophique:

Recycleur

BIOCENOSE

Niveau trophique:

Carnivore

L'un de vos carnivores détruit un herbivore ou
un camivore avec une survie inférieure @ la
sienne. Posez cette carte dans |'écosystéme de
la proie.

La prédation est généralement
interspécifique (entre 2 espéces
différentes) mais peut étre entre
2 individus de la méme espéce :
prédation intraspécifique.

BIOCENOSE

.Jw Niveau trophique:

BIODI

&Y Végétal

INTERACTION,

Pl absorbant
Ajoutez +1 & la valeur d'une plante que vous
venez de poser ce tour-ci. 5i cette plante vient
a disparaitre de votre écosystéme, défaussez
cette interaction.

; Les poils absorbants sont des

m.«._ d«v cellules spécialisées de la racine

BIODI qui assimilent les Mi du sol. lIs se

développent sur les jeunes
racines des plantes.

BIOCENOSE

Annule une interaction qui vient d'étre jouée.
Peut étre également jouée sur une autre
carte «Téoumétépalax». Dans ce cas, c'est la
demniére carte qui vient d'étre lancée quiale
dernier mot.

Cette carte est défaussée une
| m.« fois son action révolue. Elle est
EIDDIY placée dans la défausse.
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INTERACTION

Annule une interaction qui vient d'étre jouée.
Peut étre également jouée sur une autre
carte «Téoumétépalax». Dans ce cas, c'est la
demniére carte qui vient d'étre lancée quiale
dernier mot.

O Cette carte est défaussée une
m.« My fois son action révolue. Elle est
BIODH

_ placée dans la défausse.

INTERACTION

Annule une interaction qui vient d'étre jouée.
Peut étre également jouée sur une autre
carte «Téoumétépalax». Dans ce cas, c'est la
demniére carte qui vient d'étre lancée quiale
dernier mot.

O Cette carte est défaussée une
_ m.« My fois son action révolue. Elle est
BIODH

placée dans la défausse.

BIOCENOSE

w Niveau trophique:

BIODI

4w Herbivore

Niveau trophique:
Herbivore

INTERACTION

i
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Ne jouez cette carte que si I'écosystéme ciblé
posséde au moins 2 organismes différents.
Ajoutez +2 & la valeur de production des 2
organismes ciblés. 5i 'un d'entre eux vient @
mourir, détruisez le second puis défaussez

cette interaction.

x| ¥ profitable et nécessaire a la

BIODI

A <v Une symbiose est une interactio
* *
|

survie de 2 organismes différents.

BIOCENOSE
N

._w Niveau trophique:

BIODI

&Y Végétal

Niveau trophique:

Végétal

surtout du diowyde de
\, carbaone et Foxpgéne :
CO2 et 02

Les molécules d'HIO sant
récupéntes depuis I'alr sous
arme dhumidite, de pluie

B et depuis le sol.
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